
CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPARÊNCIA E CONTROLE
SOCIAL DE LONDRINA- CMTCSL

Ata 61ª Reunião Ordinária
        01/10/2018

Institucional - Abertura

A reunião iniciou-se no Auditório  da Prefeitura Municipal  de Londrina,  sito  Av.

Duque de Caxias, 635 – Jardim Mazzei II, Londrina-PR, 2º andar, após obter quórum regimental

necessário para realização da mesma.

Conforme Lista de Presença, estiveram presentes na 61ª Reunião Ordinária os

conselheiros: Fábio V. Molin, Marco Antônio Modesto, Valdir Anhucci, Vitor A. K. Ogawa, Pilar

Nadir A. Soldorio, Roberto Martins, Priscila França da Silva, Ademir Kenide Campoli, Dácio Villar,

Ana  Cristina P. Giordano, Leonardo Filiputi, Claudecir Paton e Waldir Gamero. Como convidados:

Srº. Auber Silva Pereira (MPCC-PAL), Srª Francesca Amaral (voluntária) e o Srº Renato Alves

(IAB). 

Não estiveram presentes os conselheiros titulares: Irineu Marques da Silva, José

Lino (substituído por Ademir Kenide Campoli), Dimitri A. Kovelis (substituído por Leonardo Filiputi)

, Karen Bettina Ikeda, Alexandre S. Vicente, Luiz Penteado Figueira de Melo e Marco Antonio F.

David, conforme lista de presença assinada em reunião.

O  Presidente,  Fábio  V.  Molin,  deu  as  boas-vindas  à  plenária,  agradeceu  aos

presentes, apresentou a pauta, e declarou aberta a Reunião Ordinária.

A pedido do Presidente, foi incluído o item 6 na pauta, aprovado pela plenária.

Pauta aprovada em plenária

1- Aprovação da Pauta 61ª Reunião Ordinária;

2- Apreciação e Aprovação da Ata da 60ª Reunião Ordinária;

3- Proposta de alteração da data da 62ª Reunião Ordinária CMTCSL;

4- Parecer Comissão de Justiça da Minuta do Projeto de Lei para a escolha
do Controlador através de Lista Tríplice;

5- Sugestão de Alteração da Lei 11.777/12 - Lei que criou o CMTCSL;

6- Indicação  de  dois  conselheiros  para  participação  em  capacitação  para
inclusão de dados na página do Portal da Transparência;



7- Relato das Comissões Permanentes do CMTCSL, 
Eixo 1 – Comissão de Transparência e Eficiência na Gestão Pública e
Indicadores de Metas e Desempenho;
Eixo 2 – Comissão de Engajamento e Capacitação da Sociedade para o
exercício do Controle Social;
Eixo 3 – Comissão de Prevenção e Combate à Corrupção.
V Semana de Transparência e Controle Social de Londrina;

8- Informes;

9- 22 h  - Teto máximo para encerramento.

Execução da Pauta

1. Aprovação da Pauta 61ª Reunião Ordinária – com inclusão do item 6

2. Apreciação e Aprovação da Ata da 59ª Reunião Ordinária

(a) ATA aprovada.

3. Proposta de alteração da data da 62ª Reunião Ordinária CMTCSL

           (a) O Presidente Fábio Molin explica a necessidade de alteração na data da reunião

por coincidir com a data de realização da V Semana da Transparência e Controle Social de

Londrina.  Após  discussão  em  plenária,  ficou  marcada  a  62ª  Reunião  Ordinária  do

Conselho para 09 (nove) de novembro de 2018, que acabou sendo alterada novamente

para o dia 12 (doze) de novembro de 2018, conforme item 7.c da pauta.

4.  Parecer Comissão de Justiça da Minuta do Projeto de Lei para a escolha do 

Controlador através de Lista Tríplice

(a) O Presidente Fabio Molin  lembrou que faz parte  desta comissão,  substituindo o

Conselheiro Marcos. Feita a leitura da Minuta do Projeto de Lei, as propostas de

alteração foram apreciadas e aprovadas pela plenária. A Minuta será encaminhada

para o Executivo para prosseguimento do Projeto de Lei. 

5.  Alteração da Lei 11.777/2012 - Lei que criou o CMTCSL

(a) Dando continuidade às discussões da reunião anterior, para tornar o Conselho mais

dinâmico e facilitar o andamento dos trabalhos, no artigo 4º, item 9, onde se lê:

“elaborar  relatório  anual  sobre  as  políticas  públicas  de  transparência  e  controle

social...”, após amplo debate e colaboração dos conselheiros e convidados, houve



sugestão  de  alteração  para  que  o  “Conselho  requeira  anualmente,  junto  à

Administração Pública Municipal, relatório conforme Lei Complementar 101/2000”, já

que este Conselho não é o executor de tais políticas.

(b) No artigo 5º, onde se lê “seis representantes do Poder Público Municipal..” alterar

para  “cinco  representantes  do  Poder  Público  Municipal”  porque  a  Câmara  de

Vereadores  está  impedida  de  participar  de  conselhos.  Também  foi  alterado  o

mandato,  que antes  era  de  dois  anos,  passou  a  ser  de  quatro  anos,  conforme

discutido na última reunião.

(c) No artigo 17º, tratando do assunto “Conferências”, onde se lê que se realizará a

cada 2 anos, leia-se 4 anos, em consonância com a alínea anterior, do mandato de

quatro anos.  Lembrando da possibilidade de serem feitas  audiências anuais,  de

acordo  com  alterações  propostas  na  alínea  “a”,  que  facilitariam  as  revisões  e

adequações nos objetivos traçados.

6. Indicação de dois conselheiros para participação de capacitação para inclusão

de dados na página do Portal da Transparência

           (a) O Presidente Fábio Molin convida todos os presentes para participação e foram

indicados, pela plenária, os conselheiros Pilar N. A. Soldorio e Vitor A. K. Ogawa.

7.  Relato das Comissões Permanentes do CMTCSL

(a) O Eixo 1 – Comissão de Transparência e Eficiência na Gestão Pública e Indicadores

de Metas e Desempenho, informa que estão fazendo levantamentos nas páginas dos

Conselhos  Municipais,  sob  a  ótica  da  transparência,  analisando  e  comparando

informações apresentadas.

(b) O Eixo 2 - Comissão de Engajamento e Capacitação da Sociedade para o exercício do

Controle Social,  na fala do conselheiro Valdir Anhucci, informa que nesta data, foi

realizado encontro do Fórum dos Conselhos, sem quórum, mantendo a agenda,

insistindo na consolidação.

(c) O eixo 3 – Comissão de Prevenção e Combate à Corrupção.

Quanto aos preparativos da V Semana de Transparência e Controle Social de Londrina, o

conselheiro Ademir K. Campoli solicita a definição quanto aos patrocínios ofertados pelas

diversas instituições para fazer frente às despesas que surgirão. A Administração Municipal

vai fornecer panfletos para divulgação do evento. Haverá divulgação pela RPC e o contato

será feito pelo conselheiro Vitor A. K. Ogawa, também serão contactadas outras emissoras.



Em  revisão  aos  eventos  que  serão  realizados  na  V  Semana,  ficou  certo  a  inclusão  na

programação, do Lançamento da Rede Municipal da Controle de Gestão Pública no dia 09

(nove) de novembro, ficando a Reunião Ordinária do Conselho transferida para o dia 12 de

novembro de 2018. 

8.  Informes

(a) O Presidente  Fabio  Molin  recebeu  documento  do  Ministério  Público  do  Paraná,

informando que a 25ª e 15ª Promotoria de Justiça, serão submetidas a correição

entre os dias 16 e 26 de outubro, pela Corregedoria Geral do Ministério Público do

Paraná.  Também  recebeu  ofício  da  Câmara  Municipal,  de  uma  emenda  à  Lei

Orgânica  do  Município,  acrescentando  parágrafo  7  ao  artigo  64º,  onde  veda  a

participação em Conselho, de profissionais em atividades no processo municipal de

licenciamento,  de  análise,  de  aprovação  administrativa  de  empreendimentos  ou

atividades  cuja  natureza  demande  manifestação  por  parte  deste  Conselho.  A

Controladoria  agradeceu  os  elogios  pela  ajuda  de  seus  servidores  durante  o

processo de elaboração da lista tríplíce do Controlador do Município.

(b) O Conselheiro Dacio Villar informa que no início de setembro, participou em evento

em Curitiba, da Secretaria da Família, representando a Casa de Maria, chamado II

Encontro  das  Residências  Inclusivas  e  Centros  Dia  do  Estado  do  Paraná,  com

metas  de  mais  Centros  Dias  e  menos  asilamentos  dos  idosos,  deficientes  e

crianças. Neste encontro houve trocas de experiências para início de estudo mais

detalhado deste assunto, tendo em vista o aumento da demanda nesta área de

atuação e o alto custo para o Estado.

(c) A convidado Auber Silva Pereira noticia que durante a realização do Plano Diretor,

foi feita uma moção para a criação do impostômetro municipal, que foi aprovada e

encaminhada para o Executivo para providências. Outra notícia é que tramita na

Câmara a Comissão Processante de fraudes cometidas com relação aos impostos

que são deletados dos bancos de dados da Secretaria da Fazenda Municipal.

(d) A convidada  Francesca  informa que  participou  da  Conferência  do  Plano  Diretor

durante três sábados seguidos, foi aprovado a minuta do projeto do Plano Diretor,

com inclusão de aspectos relacionados à transparência, citando a Lei de Acesso à

Informação.  Também informou a  criação  de  Conselho  de  Planejamento  Urbano.

Pede  aos  conselheiros  e  representantes  da  sociedade  civil,  que  continuem

acompanhando este processo. Também alerta para a necessidade de cobrança na



transparência  aos  documentos  produzidos  pelas  comissões  que  tramitam  na

Câmara.

(e) O conselheiro Vitor informa que será realizada uma palestra no dia 20 de outubro

sobre “Fake News” no Sindicato dos Jornalistas e repassará mais informações pelas

redes sociais deste Conselho.

Pauta totalmente discutida e concluída.

Ata registrada.

Por ser isto verdade, dou a minha fé pública e firmo a presente.

Londrina, segunda-feira, 01 de outubro de 2018.

______________________________ _____________________________

     Fábio V. Molin Waldir Gamero

          Presidente                        Secretário-Geral 
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